

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

Среда, 19 ноября 1969 года.

Цена 1 коп.

№ 53



100

Ленинская трудовая вахта

Среди водителей Саянской автобазы № 2 Анатолий Семенович Кайсин давно и заслуженно пользуется авторитетом лучшего производственника. Отличное техническое состояние его автомобиля КраЗ-222 и большой шоферский опыт позволяют Анатолию Кайсину ежемесячно выполнять производственные задания на 140 — 150 процентов. В эти дни он совершает по девять — десять рейсов на расстоянии 12 километров, обеспечивая необходимым материалом один из важных пусковых объектов в районе основных работ строящейся ГЭС.

Анатолий Семенович Кайсин не только лучший водитель большегрузного самосвала, но и активный общественник. Он является членом группы народного контроля автобазы. А у народных контролеров всегда взыскать важнее, неотложные дела. Ведь основной принцип работы группы народного контроля — не упускать из своего поля зрения ни одного факта бесхозяйственности и нерадивого отношения к социалистическому имуществу.

Фото Г. ЧУГУНКИНА.

О ДОМАХ, БЕТОНЩИКАХ И ПЕСКЕ

Пятиэтажные красавцы-домовых жилых микрорайонов поселков Означенное и Черемушки рождаются здесь, в главном корпусе механизированной колонны домостроения. Строители Саяно-Шушенской ГЭС называют это предприятие домостроительным комбинатом — так проще и привычнее.

Конечно, в главном корпусе комбината дома рождаются не целиком. Бригады арматурщиков, бетонщиков изготавливают перекрытия этажей, панели для крыш, балконы, полы санузлов.

Сегодня в главном корпусе дневная смена — бетонщики бригады Анатолия Александровича Колетова, Комсомольцы Николай Поткин, Юрий Фесенко, Геннадий Мамелов, их товарищи Александр Быстрыков, Василий Кузнецов, Анна Коновалова, Тамара Макарова и другие обеспечивают формовку, распалубку и сдачу на склад готовых изделий. Бригада не любит терять время даром. Парни и девушки работают дружно, согласованно. Каждый понимает, что из бетонных деталей, приготовленных их руками, строители монтируют в Означенном, Черемушках, пострадавшем от наводнения Абакане новые дома — сотни и тысячи квадратных метров жилой площади.

Бригада Анатолия Александровича — одна из лучших в МКД-5. В октябре месяце, соревнуясь за достойную встречу 52-й годовщи-

ны Советской власти, бетонщики выполнили задание на 160 процентов и заняли в коллективе домостроителей первое место. Узнав об учреждении Юбилейных Ленинских грамот и медалей «За доблестный труд» в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, передовая бригада бетонщиков не собирается снижать темпы работ и уступать завоеванное место. Правда, соревноваться приходится не со слабым противником — бетонщиками из бригады Василия Богданова тоже не сидят сложа руки.

В. СЮЗЕВ.
п. Означенное.

Именно поэтому все члены бригады озабочены сегодня поисками новых возможностей, дополнительных резервов увеличения производительности труда. Бетонщиков возмущает и волнует каждая минута случающихся еще простоев, неполадок.

— Песок, песок... Чистый, зрелый песок, который наши снабженцы не заготовили в достатке с осени, нередко тормозит всю работу, — жалуется бригадир. — Без песка не работа, а тоска, — невесело шутят девушки. Уж мы наказываем всем отпускникам и курортникам возвращаться домой с чемоданами, набитыми этим строительным материалом!

И руководители снабжения МКД-5 обязаны принять самые оперативные и срочные меры для полного обеспечения главного корпуса всеми необходимыми материалами. Неполадки могут быть в любой работе, но устранять их нужно без промедления.

В. БЫЛЬБЕВ.



КИСЛОРОД ИДЕТ БЕЗ ЗАДЕРЖКИ

Кислородная станция в пос. Майна обеспечивает своей продукцией многочисленных клиенто-декачиков. Баллоны, наполненные кислородом, увозятся отсюда на строительные площадки Означенного и Черемушек, в совхозы района, да еще в Миусинск. Коллектив кислородной станции работает дружно и слаженно. Накануне 100-летия со дня рождения В. И. Ленина с большим трудо-

вым подъемом трудятся здесь аппаратчицы Галина Барькова и Евдокия Буракова, машинистка на компрессорах Елизавета Горбунова, наполняющая Раиса Каширина, кладовщица Эмилия Чернова. Кислород, без которого не может обойтись наша большая стройка, поступает на объекты без задержек.

В. КИСЕЛЕВ.

С заседания группы народного контроля

УЛУЧШИТЬ ТОРГОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

12 ноября 1969 года группа народного контроля строительства Саяно-Шушенской ГЭС под председательством т. Карлова В. М. провела на очередном заседании в состоянии торжественности и производственности в поселках Означенном, Майна, Черемушки.

Наряду с определенными успехами, достигнутыми работниками Саяно-Шушенской ГЭС в организации торгового и продуктового снабжения, заседания группы народного контроля отметили существенные недостатки в работе торговых отделов и предприятий общественного питания наших поселков.

Участники группы народного контроля 11 ноября с. г. выявили следующие факты нарушений правил торговли в магазинах №№ 1, 5, 12. При проверке складских помещений промтоварного магазина № 1 в них обнаружены дефицитные товары, пользующиеся большим спросом у населения. Товары эти не были помещены в продажу. Заведующая магазином и продавцы пояснили, что оставили их для себя, своих родственников и знакомых. В беседе с покупателями члены группы народного контроля установили также нередкие факты грубости со стороны продавцов обувного отдела и отдела готовой одежды.

В магазине № 5 тщательно укомплектован порядок один выдесос «Ракета» и одна электродуховка. В магазине «Мясо-молоко-рыба» № 12 много лучшего за-

ставляет желать санитарное состояние. Упакочный стол в большом зале грязен. В общем отделе нет книги жалоб и предложений, много мусора. Проверка, произведенная в магазине № 12 на правильность взвешивания продуктов и внимания денег с покупателей, фактов обвеса и обвеса не обнаружила.

Присутствовавшему на заседании группы народного контроля начальнику ОРСа т. Третьякову А. С. было также указано и на неудовлетворительную организацию торговли продовольственными товарами 5 — 6 — 7 ноября 1969 года. В эти дни в поселки Черемушки и Означенное не были доставлено количество заготовленного мяса, молока, сметаны, колбасы, картофеля и т. д.

С острой критикой всех этих

недостатков выступили заместитель председателя объединенного стройкома строительства т. Болотин В. С., председатель комиссии народного контроля т. Карлов В. М., члены комиссии рабочего и народного контроля.

Начальник ОРСа т. Третьяков А. С. заверил присутствовавших на заседании в том, что по всем фактам нарушений торговли и приходовом уже приняты или принимаются самые строгие меры. На специальных собраниях работников ОРСа будут обсуждены случаи недопустимых явлений уклонения от выполнения обязанностей вальства дефицитных товаров, намечены мероприятия по улучшению санитарного состояния магазинов и предприятиях общественного питания. Работники виновные в нарушениях правил торговли и грубостях по отноше-

нию к покупателям, будут строго наказаны. Заседание группы народного контроля строительства приняло в расширенном постановлении, в котором детально разработаны меры по осуществлению систематического контроля над работой всех магазинов, торговых точек и столовых в поселках. В постановлении отмечается необходимость планомерной деятельности работников контролеров, ведущих непрерывную борьбу за улучшение состояния торговли продовольственными и промышленными товарами для населения Означенного, Майны и Черемушек. Установлены сроки ликвидации в системе ОРСа строительства ГЭС серьезных недостатков.

В заключение заседания участников и представителей предприятий народного контроля и грубостях по отношению к покупателям, будут строго наказаны.

(Начало в № 44).

ПОДКОВА НА СЧАСТЬЕ

Трое из бригады Петра Верга — Николай Ткаченко, Женья Шмаков и Николай Волков строили в это первое, трудное, зимнее время крупнопанельные дома. Поселок Черемушки, где будут жить гидростроители — у самого Карловского створа, чуть ниже по течению. Название его отнюдь не замствозано у подмосковных Черемушек, оно вполне самостоятельно. Владает здесь в Енисей Черемухов ручей. Когда-то, и не так давно, можно было пробраться к нему только по опасным охотничьим тропам. А сейчас здесь строится большой поселок. Поселок, утопающий каждой весной в черемуховом цветении. А осенью — в пожаре рябинового разлива...

И о черемухе, и о рябине стоит сказать несколько слов. Даже Лев Ошанин не удержался и, побывав здесь, оставил на память гидростроителям свои взволнованные строчки:

«У Карлова створа
На груди камней,
Прорвавшись сквозь горы
Упал Енисей.
А слева Саяны
И справа Саяны
Уходят отвесно в дожди
и туманы.
А он, неумный, их точит
и точит.
С такой судьбой примириться

не хочет.
Но только и здесь
его дни сочтены —
Плотина стреножит
его буруны.
А там, впереди, у вершин
онемелых,
Коротенький остров
в черемухах белых.
И люди, пройдя
сквозь туманы и ветер,
Такой красоты не видали
на свете.

Далеких столиц
залетевший осколок,
Здесь будет поселок...
Здесь будет поселок!
Есть время, друзья, —
котлованы нарыйте,
Пожалуйста, здесь не бараки
постройте.

Пусть люди живут
не в халупах — хоромах!
А, главное, —
не погубите черемуху!
Пусть цветом они
разгораются белым,
Пусть бредят любовью
и замыслом смелым,
Чтоб люди весной
становились сильнее,
Саянам подстать
и подстать Енисею!»

А о рябине хорошо сказал Роман Солдцев:

«Нигде не видел по сопкам
столько рябины! Точно по берегам
Енисея алая кровь разбрызгана —
рабочих, добывавших

мрамор Екатерине... Жутковатые, красивые, величественные места. Я напишу книжку об этой стройке. Пусть она будет скромным моим подарком чудесным ребятам и девушкам с Карлова створа. Волоча сапоги по грязи, они проносят, возно-



сят чистые свои души на высоту 225 метров над старым уровнем Енисея. Им скачут щени облака... Да озлятся на меня наши критики, но скажу: ни в Москве, ни в Красноярске нет столько поэтов, как здесь! Здесь каждый — поэт, хоть может, и

стихов не пишет, что, впрочем, сомнительно... Нет выше дружбы, чем дружба поэтов! При коммунизме все будет поэзия! И благодарно будет общество вам, строителям Саяно-Шушенской ГЭС, за этот почин!»

Нелегко пришлось шестерым макеевским девчатам зимой 1968—1969 года, Сибирь — не Украина. Торопились, отделивая дома в Черемушках; мороз во внимание брать не приходилось. Раствор застыл комком на мастерне — работать нужно было быстро и хорошо, приемная комиссия на Дед-Мороза скидок тоже не делала.

А однажды случилось так. В самый разгул леденящих ханкаских ветров нужно было сдавать крупнопанельный пятиэтажный дом. Не были готовы электротяги и трашея для водопровода. Выход один — комитет комсомола решил организовать воскресник. И комсомолцы грели землю кострами, долбили мерзлый грунт кирками, ломали, в то время как новоселы уже упаковывали вещи для переезда в новый дом...

Траншею выкопали. И, как награду себе, комсомолцы организовали в клубе вечер отдыха. Над входом повесили суровое предупреждение: «Нельзя траншею — проходи! Кто греял дома — тормози!» Но, ко все-

общему удовольствию, «занимать лаптем» лишь немногим малочисленным личностям. Все принимали участие в танцевали под радужно-весело, особенно уличные. Вскоре после Гале Титовой пришла Манкевич писью. Иванова Мачковска, директор школы-интерната, обещано писала своей бывшей питаннице:

«Здравствуй, милая моя Галка-сибирячка! Окольными путями меня слухи, что ты, как, пострадала: обморочилась! Как теперь твои дела? Подлечить? Что же ты не подтала в платок? Ну, ничего, милая моя, нарастет новая кожа, станет на свои места...»

В. БАДАГУРА

(Продолжение след.

НА СНИМКЕ: Александр... ев — один из шестнадцати... ских комсомольцев, ставших... телями Саяно-Шушенского... ула. Александр избрал... гом бригады Николая... заниями первое место в... вании «комсомольско-молоде... коллективов стройки. Он... ляет спортивный сектор... мольского бюро СМУ-2 в... активным участником... венной самостоятельности... «Енисей».

Фото П. ДЕМЕТЬЕВА

В СЧЕТ ЮБИЛЕЙНОГО 1970 года

Коллектив путейцев строительно-монтажного поезда № 146 в пос. Озьяченое уже по итогам октября месяца выполнил план 1969 года на 103 процента. 52-ю годовщину Октября строители встречали ударным трудом в счет 1970 года, года славного ленинского юбилея.

К сегодняшнему дню работниками СМП-146 освоено на 80 тысяч рублей строительно-монтажных работ в счет будущего года. А до 1 января 1970 года будет освоена и еще 431 тысяча рублей. Это значит, что строительство подземных путей к Саяно-Шушенской ГЭС, к разрезам Изыхских копей, возведение жилых домов в Сорваозерке и Абакане значительно ускорится. Важные объекты вступят в строй намного раньше планируемых сроков.

Большие производственные успехи коллектива СМП-146 стали возможны благодаря добросовестному, самоотверженному труду

каждого строителя-путейца. Замечательно работают здесь плотники из бригады коммуниста Петра Михайлова, путейцы из бригады Владимира Васильева, строители комплексной бригады коммуниста Ивана Шкурина, путейцы бригады Николая Севрюкова. В рядах рабочей гвардии коллектива — плотники Александр Солдатов, Михаил Якушин, Анатолий Селезнев, каменщики Андрей Кирязов, Николай Шкурин и многие другие.

Сегодня, когда в предверии ленинского юбилея по стране ширится соревнование, когда каждый труженик стремится работать еще лучше, производительней, строители-путейцы с нарастающим энтузиазмом ведут борьбу за досрочное выполнение заданий пятилетки. Учреждение Юбилейной медали «За доблестный труд» и Почетных ленинских грамот вдохновляет их на новые трудовые свершения. **В. ВИНТОРОВ.**

НОВЫЕ КНИГИ

8. «Наследникам революции. (Документы партии о комсомоле и молодежи)». М., «Молодая гвардия», 1969 г.

Документы, представленные в вашем сборнике, показывают, как тепло, отечески заботится наша коммунистическая партия о подрастающем поколении.

9. «Ленинский комсомол», т.1. Очерки по истории ВЛКСМ. (1918 — 1941 гг.). М., «Молодая гвардия», 1969 г.

Книга рассказывает о славном прошлом комсомола, о накопленном опыте по коммунистическому воспитанию молодежи.

10. Ч. Джанган. «Запад на скамье подсудимых». Перевод с английского. М. Политгиздат, 1969 г.

В книге автор освещает вопросы классово-борьбы на современном этапе, разоблачает лицемерие и ложь западной демократии, подрывная деятельность ЦРУ в Гвинеи и т. д. **А. ЦУПИКОВА.**

ЭТО ИНТЕРЕСНО!

ХОЛОДНАЯ ИЛИ ГОРЯЧАЯ?

Какая еда вреднее — горячая или очень холодная?

Слишком горячая пища может вызвать тяжелый температурный шок стенок желудка. Если вы едите суп, температура которого 70 градусов, то по дороге в желудок он охлаждается лишь до 50 градусов. Не менее опасен и слишком горячий чай.

С холодной пищей дело обстоит лучше. Зимой или поздней осенью человек с каждым вдохом глотает порцию холодного воздуха без какого-либо вреда для себя. Даже 125 граммов морожен-

ного, съеденного нагошак, лишь в редких случаях вызывает понижение температуры желудка, да и то не надолго.

Сообразительная мама

У маленькой Келли Плаацко из Нью-Йорка сообразительная мама. Она связала дочке свитер, на спине которого крупными цифрами обозначала номер своего телефона. Теперь, если ребенок потерается на улице, прохожим не надо будет допытываться: «Как твоя фамилия?», «Где живешь?». Да двухлетняя Келли и не может ответить на такие вопросы!

Портфель или ранец?

Средний вес портфеля у ученика младшего класса — 3 — 5 килограммов. За месяц это составит 80 — 130 килограммов. Такому тяжестю ученик принес из дома в школу, теперь он этот груз понесет домой, но уже усталый. А за год, за 10 лет учебы! Около десяти тонн груза переносит школьник, причем преимущественно в одной руке! Какой выход? Конечно, ранец, который равномерно дает на плечи сверху вниз. Ранец должны носить все ученики до седьмого класса.

Редактор В. КОРНИЛКИН.

19 — 20 ноября новый художественный фильм

КРАХ

(вторая серия)

Этот фильм об операции «Синдикат-2», проведенной советскими чекистами против группы Бориса Савенкова. Начало сеансов: 10.30, 17.00, 19.00 удл., 21.00 удл. На удлинении: «Мы шли с Ильичем».



Оформить подписку на нашу газету можно в почтовых отделениях поселков Майна и Озьяченое, а также у районных распространителей печати. Подписная цена: на 1 месяц — 9 коп., на 6 месяцев — 48 коп., на год — 96 коп.